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Na obrazku je schéma elektrického obvodu s re-
zistorem, ampérmetrem a voltmetrem. Ampér-
metr a voltmetr ukazuji hodnoty podle obrazku
(udaj na voltmetru je ve voltech, idaj na ampér-
metru v mA). Odpor rezistoru je ptiblizné:

a) 8,40

b) 21 Q

c) 48Q)

d) 840 Q |
€) 0,84 0 |
f) 0,021 Q
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Spravna odpovéd: b)

Typické chybné odpovédi: f) spravny vzorec, ale nepievedeni jednotek; d) $patny vzorec a neprevedeni jednotek;
e) prevedeni jednotek, ale §patny vzorec.

Komentai: K aspésnému vyreseni tlohy je tfeba znat spravné Ohmuv zakon a uvédomit si nutnost prevedeni hodno-
ty proudu. Uloha je doplnéna nutnosti spravné piecist tidaje z displej&i méficich ptistroja a uréit, ktery displej ukazuje
kterou veli¢inu (tj. umét k jednotkam priradit spravnou veli¢inu). Chybné odpovédi vychdazi bud z neptevedeni jedno-
tek nebo $patného pouziti Ohmova zakona.

Klasicka zarovka o ptikonu 100 W je nahrazovana uspornou zarovkou o ptikonu 23 W.
Vyrobce udava, ze tyto dvé zarovky maji stejny svételny vykon, pritom Zivotnost klasic-
ké zarovky je priblizné 1 000 hodin, kdezto usporna zarovka vydrzi svitit az 8 000 ho-
din. Pro¢ uspornou zdrovku nazyvame tspornou? Spravné odpovédi vyberte zakrouz-
kovanim. -

a) Proti klasické zZarovce preménuje mensi ¢ast dodavané

elektrické energie na teplo. 7
b) Je levnéjsi. }‘. -
c) Oproti klasické zarovce spotfebovava vice z dodavané | '
elektrické energie na sviceni. % =
{ —
d) Méné sviti. -
--------------------------------- J PRED KOPIROVANIM PRO ZAKY OD TOHOTO MISTA ZAKRYT . =--scansemscmsmasmnmnmsna s 3¢

Spravna odpovéd: a), ¢)
Komentai: Uloha klade diiraz na zkugenosti zaki s pojmy jako vykon &i ptikon a jejich uvadéni do souvislosti s po-
jmem usporné zarovky.

PRIRODOVEDNE ULOHY PRO DRUHY STUPEN ZAKLADNIHO VZDELAVANI



